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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Calculer le rang des familles de vecteurs v = (v1, v2, v3) de R
3 suivantes avec :

1. v1 = (1, 2, 0), v2 = (0, 1, 0), v3 = (1, 1, 1).

2. v1 = (1, 1, 0), v2 = (0, 1, 1), v3 = (1, 2, 1).

3. v1 = (1, 1, 1), v2 = (1, 2, 1), v3 = (1,−1, 1).

Solution :

1. On a très clairement une base de R
3. Le rang est 3.

2. v1 et v2 forment une famille libre. v3 = v1 + v2. Le rang est 2.

3. Le rang de la famille v est le rang de la matrice





1 1 1
1 2 −1
1 1 1



. En opérant sur les lignes, on

obtient :

L2 ← L2 − L1

L3 ← L3 − L1





1 1 1
0 1 −2
0 0 0



. Le rang est donc 2.
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